

快递企业鼓励快递小哥做好事

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)大街上,见到需要帮助的人或事,你会伸一把手吗?仅一年时间,山西顺丰的142名快递小哥就在派送件过程中做出助人为乐、拾金不昧等善举百余件。在3月5日“学雷锋纪念日”来临之际,为积极履行企业社会责任,弘扬新时代正能量,本月3日山西顺丰推出激励举措:今后对于做好事的快递小

哥,不仅要给予相应奖励,还要给予优先晋升的政策照顾。

快递员姚晨阳,在送件过程中意外拾得一个装有各类证件以及数万元现金的皮包,他辗转找到失主后送还。快递员姚涛涛,在送件途中捡到一个手提包,里面装有数十张银行卡以及合同、身份证等重要物品,他送还后,失主当场拿出5000元现金作为酬谢,姚涛涛婉言谢绝……

快递员群体中,像他们这样“伸把手”的还有很多。

山西顺丰统计,仅2021年,山西顺丰的快递小哥做好人好事百余件、涉及142名快递小哥。对于这些助人为乐的快递员,企业内部均给予了鼓励和嘉奖。这些凡人善举,也向社会展示了快递企业、快递员的良好形象。

为了鼓励和支持员工助人为乐的行为,山西顺丰设立了专

项奖励,在对做出好事的快递员给予相应奖励的同时,还要为他们优先提供晋升渠道。这意味着,只要干得好,就有机会晋升到仓管、网点负责人等储备管理岗,或者从网点跨级安排到集团总部参加历练学习,掌握目标岗位所需的专业技能。

此次,山西顺丰结合“学雷锋纪念日”向本企业所有从业人员发起该活动,就是要通过典型

引领,围绕“诚信、服务、规范、共享”的行业核心价值理念,积蓄行业发展的精神动力。



晋阳街小学举行“学雷锋”活动

本报讯(记者 司勇)3月3日小店区消息,晋阳街小学少工委开展“学雷锋——红领巾在行动”主题活动,吸引了全校各中队队员,大家在辅导员老师的引导下设计并参与了丰富走心的纪念活动。

全校范围内的队员们共同参与了主题升旗仪式和各班主题中队会,随后开展了不同形式的“学雷

锋”中队活动。其中五(1)中队“讲述·心中雷锋”演讲在比赛中脱颖而出。讲述者史泽雨同学以抗疫英雄为例,动情讲述了在2020年太原抗疫一线的一段真实故事。大无畏的最美逆行者们用自己的行动诠释了“大医精诚”的时代样板,一名患者,一群医护,面对未知,不言妥协,职责所在,救死扶伤。正是这样的信

念,山西抗疫创下了“零死亡”的优秀战绩。质朴的语言,流露真情,最终史泽雨同学夺冠。

此外,“寻找·心中雷锋”“学习·小小雷锋”“重逢·先锋人物”等活动分会场,用共读一本书、拍摄VLOG、结对帮扶活动等形式纪念曾经的“最美志愿者”雷锋。

学习雷锋精神 开展志愿服务

本报讯(记者 马向敏)3月5日是第59个“学雷锋纪念日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”。3月1日起至3月31日,共青团山西省委、山西省青年志愿者协会联合发起学雷锋志愿服务月活动。

此次学雷锋志愿服务月活动内容有:“邻里守望”社区志愿服务——组织各志愿者团队深入社区开展清洁社区、不文明行为劝导等各类志愿

服务活动;“扶弱帮困”志愿服务——组织志愿者面向空巢老人、残疾人、优抚对象等群体为重点,开展学雷锋志愿服务送温暖活动,提供家政服务、亲情陪伴、医疗义诊等服务,为困难群体排忧解难;“生态环保”志愿服务——组织志愿服务团队开展环境治理志愿服务,生态环保理念宣传服务;安全宣传“五进”志愿服务——协同当地应急管理部门组织开展安全

宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”志愿服务。

此外,各级志愿服务组织与当地疫情防控部门积极配合,有序开展各类防疫志愿服务,广泛宣传防控知识。组织各类专业志愿者在社区、小区开展法律援助、就业指导、文化辅导、医疗保健、电器维修、理发织补等便民利民服务活动。

点点滴滴 践行“雷锋精神”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹)为老人开展义诊,教消费者线上购物擦亮眼睛,为接受医学观察的哥哥姐姐送一份祝福……3月5日“学雷锋纪念日”即将到来,老营街街道劲松社区的青年、巾帼和少儿志愿队以自己的方式,践行“雷锋精神”。

“大爷,最近疫情防控,为了安全,咱们也要注意避免聚集……”3月3日,看到街头老人聚集,劲松社区党建微帮站的医务人员上前劝导大家戴好口罩。为了提高老人的健康意识,医务人员为老人测血糖、血压,并讲解防知识,引导他们做好个人防护。

“对网上的海外代购商家,一定要提高甄别能力……”与此同时,社区还邀请太原市市场监管局工作人员和法律顾问,为大家讲解在线上选购商品时,如何“防坑”,确保大家安全购物。

滨河小学的孩子们则惦记着隔离酒店的哥哥姐姐们,将自己的心里话写下来,以这样的方式“手拉手”,助力抗疫。

劲松社区工作人员表示,“雷锋精神”之所以闪亮,是因为每一个微小的举动温暖了他人,社区将继续引导更多居民在点滴中践行“雷锋精神”。

社区干部上门解民忧

本报讯(记者 侯慧琴)“感谢社区为我们解决下水道堵塞和供暖问题!”3月3日,迎泽街道并州路二社区接到居民真诚的感谢。原来,得知居民家中没有暖气,还有漏水现象,社区干部积极协调,帮助居民解决燃眉之急。

“家里已经3天没有暖气了,管道还一直漏水,快帮帮我!”2月19日,并州路二社区网格员接到了居民的紧急求助电话。来电居民住在纤维检验局宿舍,该院为无物业管理小区,整体设施老化。

网格员王晨晖第一时间赶到居民家中了解到,一户居民家中存在漏水和没有暖气问题,整个单

元的下水也无法使用。

社区党委书记康娟积极联系产权单位,并找来维修工人现场商讨维修方案。维修工人发现,该单元因下水管道老化脱节而导致主管道堵塞,必须疏通管道后才能进行相关维修。而要施工,就得在一层破开地面修复,所以,有的居民不愿意配合。

在网格员耐心劝导下,居民转变态度,积极配合社区工作。仅仅用了一上午时间,就将下水修复疏通,并恢复了正常供暖。

居民孙先生说:“社区工作太高效了,感谢社区急居民所急!”

网格员服务周到感动老人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)担心老人在使用煤气罐过程中发生危险,网格员许慧与物业沟通,为老人配备了灭火器,并教会两人如何使用。网格员如此细心负责,得到了老人的赞扬。

3月2日,赞城社区网格员许慧在赞城小区入户巡查时,发现C区1号楼2单元的王大爷正和老伴用煤气罐做饭。赞城小区三期还没有通天然气,居民大多用电磁灶做饭,很少有人用煤气罐。煤气罐存在橡胶密封垫易老化、超期使用等安全隐患。许慧马上查看煤气罐是否超过使用

年限,有无煤气泄漏的情况,并提醒王大爷使用煤气罐要做到人走火灭、火灭阀关、开窗通风,防止煤气泄漏事故发生。老人岁数大,嗅觉和反应速度有所下降,以防万一,许慧与小区物业经理沟通,给王大爷配备了灭火器,并教会王大爷如何使用。

王大爷激动地说:“咱们社区想得这么周到,真是太感谢了,我为咱们社区点赞。”

“安全无小事!”许慧笑着说:“把安全隐患消除在萌芽状态,保护辖区居民的生命财产安全,是我们应尽的责任。如果遇到什么困难和问题,尽管找我们!”

直播做手工引“围观”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)跟随社区干部的在线直播,学习制作绚丽的花朵。“三八”妇女节即将到来,3月3日上午,柳巷街道海西社区开展“妙手生花,送给最爱的妈妈”手工制作活动。由于疫情防控,当天活动采用线上直播方式,吸引来众多居民“围观”。

“三八”妇女节快到了,大家想好送什么礼物给自己的妈妈吗?”当天上午,海西社区的抖音直播间里,社区妇联负责人拿出手工黏土,现场讲解。她说,手工黏土制作的花朵不会枯萎,更加永恒。揉、捏、搓、贴……她使用不同的手法做出一朵朵美丽的“康乃馨”。而线下的居民也用提前领到的黏土跟随制作。遇到不懂的地方,就现场提问。很快,大家的“康乃馨”也一一亮相。

“亲手做出‘康乃馨’送给妈妈,社区组织的活动有意义,形式也很新颖,根据疫情防控特点,通过线上方式学习,丰富大家的宅家生活。”居民纷纷点赞。



社区妇联负责人在直播间讲解用黏土制作“康乃馨”。

“三步走”做好应急力量储备

本报讯(记者 王丹 通讯员 薛东伟)“公共场所戴好口罩、保持一米以上距离。”“顾客进店请核验‘两码’、做好提醒,有任何问题联系我……”3月3日小店区消息,平阳路街道志愿服务中队联合新时代文明实践站和各驻地单位,广泛动员、发展骨干,以“三步走”做好志愿者应急响应储备。

“线上+线下”。线上,通过美篇、微信等方式发布招募令,利用太原志愿者、文明小店等平台,发布志愿服务工作任务,打卡签到签退;线下,利用社区“大喇叭”、公告栏等发布招募通知,组建“社区应急志愿服务工作群”,积极招募老

党员、退役军人、青年志愿者等加入队伍,按照意愿就近分配,统一部署防疫工作。

“结对+服务”。各社区组织网格员与志愿者结对、志愿者与服务对象结对,采取“一对多、多对一”的方式,聚焦社区孤寡老人、困难儿童、残疾人、困难家庭等,帮忙解决急事难事烦心事。同时,街道安排专人加入各社区应急志愿服务群,了解日常运营、做好监督管理,方便紧急情况下的统筹调度。

“考核+激励”。滨东社区的大学生志愿者范如鑫认真尽责,逐户排查门店“三要素”落实情况,与门店签订责任书,协助做好核酸检

测等工作,居民们为他点赞。志愿者每次的服务情况,由社区负责详细记录,获取对应的积分,街道、社区每年表彰优秀志愿者,将志愿服务情况作为推荐入党、党员评议等的重要参考,通过多种激励方式,发展培养一批“骨干”志愿者,为下一步社区共治共建奠定良好基础。

